
 

 

С П О Р А З У М Е Н И Е 
  
  
Днес, 08.04.2003 г. между: 
 
МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ представлявано от министъра на 
финансите г-н Милен Велчев 
             
БЪЛГАРСКАТА СТОПАНСКА КАМАРА представлявана от председателя г-н 
Божидар Данев 
             
КОНФЕДЕРАЦИЯ НА НЕЗАВИСИМИТЕ СИНДИКАТИ В БЪЛГАРИЯ 
представлявана от председателя д-р Желязко Христов 
             
КТ "ПОДКРЕПА" представлявана от президента д-р Константин Тренчев 
  
Във връзка с проведената на 12.02.2003 г. конференция под надслов "Бъдещето 
на българската икономика", организирана от фондация "Конрад Аденауер" и 
Българската стопанска камара/БСК/ и  дискусия на  кръглата маса на тема  
"Бизнессредата като фактор за икономически растеж", с модератори г-н Гати ал 
Джебури - заместник министър на финансите и г-н Божидар Данев - 
председател на БСК, като взеха предвид  поставените въпроси и очертаните 
проблеми от бизнеса и представителите на наемния труд при прилагането на  
данъчното законодателство,  водени от желанието за създаване на по-
благоприятна финансовата среда и подобряване на бизнес-климата в страната,  
страните постигнаха съгласие да предприемат  съвместни действия за промяна 
на нормативната база и съответните процедури,  в следните основни насоки: 
  
 1.Анализиране на принципите и практиката при определяне и 
прекратяване на патентния данък. 
  
            2. Установяване на единен подход при облагането с ДДС на стоки от 
внос и местно производство с цел създаване на равнопоставеност на 
кандидатите за  изпълнение на обществени поръчки за нуждите на МО и МВР и 
други органи в системата на националната сигурност. 
  
            3. Сближаване  режима  на облагане с ДДС на стоките от внос и местно 
производство в изпълнение на инвестиционни проекти над 10 млн. лева чрез 
съкращаване срока за възстановяване на ДДС за стоки местно производство до 
10 дни. 
  
            4. Анализиране  резултатите от въвеждане на ДДС- сметката и преценка 
на възможностите за намаляване на срока за възстановяване на ДДС от 45 на 30 
дни от подаването на справката-декларация. 
  
 5. Анализ на възможностите за усъвършенстване принципите на 
данъчното облагане от трудови и граждански отношения на физически лица с 
деца до 18 години, включително намаляване относителният им дял в общата 
данъчна тежест. 
  



 

 

 6. Анализиране резултатите от прилагането на механизма за нулева 
ставка върху данъка печалба за инвестиции в райони с висока безработица и 
разработка на предложения за актуализирането му. 
  
 7. Анализиране на действието на облагането на социалните разходи и 
разработка на подзаконова нормативна база за прилагане на механизма на 
ваучерното хранене. 
  
Страните ще положат необходимите усилия за оценка и анализ на поставените 
по-горе въпроси и изготвяне на конкретни текстове с цел включването им при 
предстоящото изменение на законодателството в рамките на настоящата година. 
  
  
  
ЗА МИНИСТЕРСТВО НА                            ЗА БЪЛГАРСКАТА СТОПАНСКА 
ФИНАНСИТЕ                                                КАМАРА        
                         
МИНИСТЪР:                                                  ПРЕДСЕДАТЕЛ: 
                        /Милен Велчев/                                             /Божидар Данев/ 
  
  
  
                                                                        ЗА КОНФЕДЕРАЦИЯ НА 
                                                                        НЕЗАВИСИМИТЕ СИНДИКАТИ  
                                                                        В БЪЛГАРИЯ 
  
                                                                        ПРЕДСЕДАТЕЛ: 
                                                                                                /Желязко Христов/     
  
  
                                                                        ЗА КТ "ПОДКРЕПА" 
  
                                                                        ПРЕЗИДЕНТ: 
                                                                                    /Константин Тренчев/ 
 


